

全国政协十三届四次会议举行新闻发布会

政协大会定于今日下午3时开幕

新华社北京3月3日电 全国政协十三届四次会议新闻发布会3日下午在人民大会堂举行。大会新闻发言人郭卫民宣布,全国政协十三届四次会议将于3月4日下午3时在人民大会堂开幕,3月10日下午闭幕。

以网络视频方式举行的新闻发布会上,新闻发言人与中外记者隔空交流,在1个多小时的时间里回答了中外记者12个问题。

延续去年经验:缩短会期、精简文件、线上线下结合

按照大会疫情防控工作的要求,本次新闻发布会采用网络视频的形式举行。发布会主会场设在人民大会堂,分会场设在梅地亚中心。

尽管是“云会面”,中外记者的热情不减。近百名记者早早到达分会场,摄像机、相机、手机等设备轮番上阵,将发布会情况实时向世界各地播报。

今年政协大会的会期压缩至6天半,一方面总结了去年会议的经验,一方面考虑到疫情防控的要求。“去年压减了不少工作人员,精简了文件,线上线下相结合,大会开得很成功,也受到社会各界广泛好评。”郭卫民介绍。

郭卫民表示,今年大会将进一步完善有关做法,在强化时间观念、优化流程设计的基础上努力增强效率,提高质量。今后,还将进一步总结梳理创新举措和有效做法,把好经验、好作风延续下去,确保会议风清气正、务实高效。

延续去年做法,今年大会的部分发言和媒体采访仍借助网络视频方式。郭卫民介绍,本次大会期间,将安排开幕会、闭幕会以及两次大会发言,其中一次大会发言以视频会议方式举行。通过网络视频方式安排3场“委员通道”采访活动。此外,各委员驻地都设立了网络视频采访间。

协商议政新气象:视频调研、远程讨论、履职平台渠道更丰富

去年政协大会延期举行,两次大会

之间的工作周期缩短,一些线下活动也因疫情防控没有举行。协商议政如何展现新气象?

郭卫民列举了一串数字:全年举办专题议政性常委会会议、专题协商会、双周协商座谈会等重要协商议政活动23次,组织视察考察调研80项,报送各类政协信息7500多篇,委员提案5900多件。

协商议政的主题既有“十四五”规划制定、决战脱贫攻坚等重大决策部署,也有外卖行业食品安全监管等社会民生热点问题。“提案办理工作力度加大了,质量也有了提高,有很多创新,取得了很好的成效。”郭卫民说。

郭卫民介绍,现在重要的协商议政活动都会邀请政府部门有关主管负责同志一起参加,一起深入交流,政协的履职平台渠道更加丰富,协商议政的成效也更加显著。

他还介绍,这一年,全国政协广泛开展视频调研和远程讨论,以前是“点对点”,现在是“点对多点”“多点对多点”开展联动协商,工作的实效性、互动性明显增强,充分释放了专门协商机构的潜能和效能。

面对新形势新任务,全国政协弘扬好传统,搭建新平台,组织引导委员开展读书活动。“对于提升自身修养,提高履职能力,营造‘书香政协’的氛围,进而推动‘书香社会’的建设,很有意义。”郭卫民说。

意见建议转化为政策举措:脱贫攻坚、营商环境、信息保护

从国家战略到民生点滴,34个界别的2100多名政协委员发挥各自专业特长,履职尽责,对于有关政策的制定发挥了重要作用。

郭卫民介绍,十三届全国政协以来,每年都将脱贫攻坚工作作为协商议政的重点,通过召开专题议政性常委会会议、双周协商座谈会、实地和视频调

研、提交和督办提案等多种方式,围绕脱贫攻坚中的重点问题深入开展协商议政。

“我们提出的许多意见建议转化为政策举措,为助力脱贫攻坚作出了重要贡献。”郭卫民说,今年,全国政协还将组织开展专题协商和视察调研,努力解决好防止返贫的问题,助力脱贫人口和贫困地区持续发展,助力乡村振兴战略得到有效实施。

还有经济形势、营商环境问题,政协委员经常就此讨论研究。郭卫民说,1月,全国政协围绕“持续优化营商环境”召开了今年的首场双周协商座谈会,政协领导、有关委员、专家和中小微企业代表,与国务院主管部门的负责同志深入研讨、议政协商。

政协委员们不仅关心“大事”,也关心群众的“贴心事”。

比如公众关注的个人信息安全和隐私保护,郭卫民介绍,去年全国政协专门召开“加强大数据时代个人信息保护”网络议政远程协商会,召开“人工智能发展中的科技伦理与法律问题”双周协商座谈会。

“政协委员中有一些互联网企业的负责人也参加了相关议题的讨论,也表示要加强行业自律,处理好服务和管理的关系,严格落实企业的主体责任,保障好用户的合法权益。”郭卫民说。

此外,围绕如何让老年人更好地适应智能化时代,许多政协委员提出提案。郭卫民介绍,全国政协就人口老龄化问题多次开展专题调研,召开双周协商座谈会,邀请委员和相关部门负责同志面对面协商、交流讨论。今年,全国政协将“积极应对人口老龄化,促进人口均衡发展”列入重点协商计划,将组织政协委员深入研究探讨,为政府决策提供参考。

“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,这一新型政党制度具有独特的优势和鲜明的特征。”郭卫民说。

“朋友圈”不断扩大:疫苗援助、冬奥筹办、积极开展对外交往

截至2月底,中国已累计接种疫苗5200多万剂次——发布会上,郭卫民公布了这一数据。他还介绍,截至2月底,中国向69个国家和2个国际组织提供疫苗援助,向28个国家出口疫苗,这个数量仍在增加。

“有人质疑中国是想利用疫苗出口来扩大地缘政治影响力,这种说法是十分狭隘的。”郭卫民指出,中国开展疫苗国际合作是为了帮助国际社会共同战胜疫情、践行人类命运共同体理念。

一段时期以来,个别反华政客对中国大肆抹黑,产生了消极影响。郭卫民介绍,不少全国政协委员积极发声,阐释中国立场,驳斥错误言论,维护国家主权安全和发展利益。全国政协将进一步发挥政协组织独特的优势和特点,积极开展对外交往。

在回应有关北京冬奥会的问题时,郭卫民说,目前所有竞赛场馆已全部完工,冬奥会筹办工作进入了全力冲刺的关键时期,有关部门将统筹抓好疫情防控与冬奥会筹办,努力克服各种困难,确保赛前的各项筹办工作能够全面就绪。

“个别外国政客将体育运动政治化,企图干扰破坏北京冬奥会的筹办和举行,这些做法有违《奥林匹克宪章》精神。这样的举动得不到国际社会的支持,是徒劳的,也是注定不会得逞的。”郭卫民说。

在回答有关中国国际形象的提问时,郭卫民说,随着越来越多的外国人到中国来参观访问,同时我们也加强对外交流、加强对外合作,会有越来越多的人喜欢中国,国际社会对中国的好感度也会不断提升。

“中国与越来越多的国家和地区开展交流和合作,不断地扩大我们的‘朋友圈’。”郭卫民说。

两会日程

2021年3月4日

全国政协十三届四次会议

下午 在北京人民大会堂开幕

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第四次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届三次会议以来提案工作情况的报告

十三届全国人大四次会议

下午 各代表团召开会议

推选团长、副团长
审议大会主席团和秘书长名单草案
审议大会议程草案

晚上 举行预备会议

选举大会主席团和秘书长
表决大会议程草案
预备会议后,大会主席团举行第一次会议

新华社发

中央军委印发通知

在全军开展党史学习教育

据新华社北京3月3日电 近日,中央军委印发《关于在全军开展党史学习教育的通知》,对全军开展党史学习教育作出部署。

通知强调,各级要组织官兵学习中国共产党百年奋斗的光辉历程,学习中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献,学习中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨,学习中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果,学习中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神,学习中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验,学习党对人民军队的绝对领导彰显的伟大力量,激励全官兵以优异成绩迎接建党100周年。



热滑试验开始

3月3日,广州地铁18号线时速160公里电客车在横番3号风井至番禺广场站段进行全线首次热滑试验,对该线地铁供电、信号、通信、线路、机电等系统设备进行全面检测。(新华社发)

美国宣布对俄罗斯实施制裁

新华社华盛顿3月2日电 美国国务院2日称俄罗斯反对派人士纳瓦利内去年8月被俄方“下毒”,并以此为由宣布对俄罗斯实施一系列制裁措施。俄外交部同一天发表声明说,美方此举是“反俄的敌对攻击”。

美国国务院、财政部宣布了针对俄罗斯多名官员和实体的一系列制裁措施,涉及克里姆林宫、俄联邦安全局、俄罗斯情报总局的多名高官以及数家科研机构。美商务部还将14个与生化制剂相关的机构列入实体清单。

日报云阅读

扫码阅读详细报道

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1040520>

2021中国·豫西(洛阳) 第20届国际名车展

买车只等4月2日

20年车界大展

地址: 洛阳会展中心 时间: 4月2日至5日
主办: 中国机械国际合作股份有限公司 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台
咨询电话: 65233719



关爱他人 幸福自己



洛阳日报 分类广告 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

欢迎刊登各类广告

微信扫码 一键办理 方便快捷

咨询电话: 63217552 13721611416

遗失声明

●张巧云位于汝阳县杜康大道中段南街二组家属楼,证号为房权证汝阳字第00002408号的房屋所有权证丢失,声明作废。

●李津生人民警察证丢失,警号:4103151,声明作废。

●王建位于孟津县八一路经贸委家属院1号楼东单元5层,门朝西单元房,证号为00005736号的房屋所有权证丢失,特此声明。

●编号为O411392396,姓名为李诺轩,出生日期为2014年9月5日的出生医学证明丢失,声明作废。

●伊滨区寇店镇五龙村互助社开户许可证丢失,核准号为J4931000989201,声明作废。

●姓名为曹畅,出生日期为1999年1月14日,父母姓名曹俊涛、李春玲的出生医学证明丢失,声明作废。

●洛阳市瀍河区养吧足浴按摩店营业执照正本丢失,统一社会信用代码为92410304MA472LPR9Y,声明作废。

通知

李新峰: 你于2021年2月20日将我公司行政章、财务章、合同章(各1枚)及营业执照正、副本(均为原件)取走,我公司已通过多种渠道多次催促,至今仍未归还。请你自本通知见报之日起3日内归还,逾期我公司将通过法律途径维护相关权益。在此期间因上述印章及营业执照使用所造成的一切经济损失和法律风险均与我公司无关。洛阳邦兴宿煤业有限公司